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JÓTÉKONY BURZSOÁK

Iskoláskoromban a burzsoá, azaz a gazdag 
tőkés csúnya, kövér fi guraként jelent 
meg előttünk, aki feltétlen szivarozott 
miközben szívta a proletárok, azaz 
a munkások vérét. Mire elvégeztem 
a gimnáziumot a burzsoá már partner 
lett, akivel az enyhülés viszonyai között 
hasznos üzleteket lehetett kötni. Az 1980-
as évekre a burzsoá már a nyugati haladás, 
az európai kultúrkör megtestesítőjévé 
lépett elő.

Persze nem a mi képzelőerőnk változott, 
hiszen a magyar embereknek csak 
elenyésző kisebbsége találkozott húsvér 
burzsoákkal. Az átalakulás a hivatalos 
politikusok fejében ment végbe, akik 
már-már barátnak tekintették a nyugati 
gazdagokat, s előszeretettel feledkeztek 
meg arról, hogy a burzsoá szívja a munkás 
vérét. Pedig tényleg szívja.

Én magam is akkor találkoztam 
igazi burzsoával, amikor Grósz Károly 
tanácsadójaként számos nyugati üzlet-
emberrel hozott össze a sors. Nem voltak 
kövérek, nem is szivaroztak. Hannes 
Androsch osztrák milliomos, egy időben 
Ausztria pénzügyminisztere nagyon is 
okos és rokonszenves volt. De éppen őt 
látva értettem meg, hogy a burzsoá ravasz 
és nehezen legyőzhető ellenfelünk, sőt 
ellenségünk. Sajnos, a rendszerváltás 
előtti vezetőgarnitúrának nem ez volt 
a véleménye.

De visszatérve a jótékony burzsoákra, 
most ne a karácsony előtti ételosztogatásra 
és hasonlókra tessék gondolni! A burzsoá 
szívesen emberbarátkodik, részben, hogy 
lelkiismeretét tisztába tegye, részben azért, 
mert az ilyen adományok jól mutatnak 
majd az adóbevallásban. Most azokra 
tessék gondolni, akik a „jótékonykodást” 

az állami politika szintjére emelték, azaz 
a mostani kormányra, és a mögöttük álló 
tőkés körökre!

Nincs is szebb annál, hogy a kormány 
folyamatosan csökkenti a rezsit. Örülünk 
neki, senki sem szeret sokat fi zetni 
az áramért, a gázért, meg a többiért. 
A rezsit eddig azzal tudták csökkenteni, 
hogy a magáncégekre különadókat 
vetettek ki. A különadó nem azt jelen-
tette, hogy a kormány valami újat elvett 
a tőkésektől, és azt nekünk, a sze-
gényeknek adta. A kormány a korábbi 
extraprofi t egy részét fi zettette vissza. 
Vagyis azt a pénzt, amit a cégek tőlünk 
vettek el. Hozzáteszem, a mindenkori 
kormányok tudtával. Ugye, így már egy 
kicsit más a menyasszony fekvése.

A mai magyar burzsoák jóté-
konykodásának szép példája az, aho-
gyan a kormány ingyenessé teszi a tan-
könyveket, az iskolai étkeztetést, hogy 
mást ne mondjunk. A gyermekeink 
ebédjét nem a kormánytagok fi zetik 
a saját zsebükből, hanem a költségvetés 
állja. Miből van a költségvetésnek pénze 
erre? Például az adókból, köztük az igen 
magas általános forgalmi adóból. Vagyis 
megint csak a mi pénzünkből folyik 
a jótékonykodás. 

Nem lehet azt mondani, hogy 
az Orbán-kormány nem korlátozza 
a tőkét. Korlátozza, de nem abszolút 
értelemben, vagyis nem elvesz tőle, 
hanem a tőke gazdagodása elé gördít 
bizonyos átmeneti akadályokat. A nagy-
bankok nagyon szépen megszedték 
magukat a devizahitelekkel. Ez tipikusan 
extraprofi t volt, hiszen ilyen profi tot 
Nyugat-Európában nem lehetett elérni. 
Arról nem is beszélve, hogy a devizaalapú 
lakáshitelezés ott már évek óta bünteten-
dő cselekmény volt. Az Orbán-kormány 

nem vette el a teljes extraprofi tot 
a bankoktól, csak egy részét, és a jövőre 
nézve megtiltotta ezt a tevékenységet. 
De nem csak a bankok fi zettek, hanem 
a lakosság érintett része is.

Mi lett volna a mi megoldásunk? 
A bankoknak kellett volna állni 
a cechet, hiszen ők tudták, hogy átverik 
az embereket. De tovább megyek. Mit 
jelentene a tőke igazi korlátozása? Nos, azt, 
hogy bevezetünk egyszeri 40 százalékos 
vagyonadót. Ez a tőke közvetlen 
korlátozását jelenti, s éppen ezért nem 
szerepel sem a Fidesz, sem a Jobbik, sem 
más polgári párt programjában.

Mi az így beszedett pénzt az emberek 
valóságos szükségleteire fordítanánk. 
Például az egészségügyre, az oktatásra. 
Az életköltségek, így a rezsi csökkentése 
fontos, de nem változtatja az emberek 
helyzetét. A tőkés kormány az állami 
jótékonykodással a mindennapi élet 
nehézségein enyhít valamennyit, 
miközben az emberek millióit ott hagyja 
a sárban, ahol eddig is voltak. Mi 
kihúznánk az embereket a sárból, abból 
a társadalmi kényszerhelyzetből, amibe 
a kapitalizmus beletaszította őket.

A tőkés kormány, nem csak az Orbán-
kormány, minden más tőkés kormány is 
a jótékonykodással politikai célokat akar 
elérni. Durvábban fogalmazva: így akarja 
befogni az emberek száját. A kormány és 
a mögöttük álló tőkések nem várják el, 
hogy szeressék őket. Elég, ha a dolgozó 
nép nem jártatja a száját, nem tüntet, nem 
sztrájkol. 

Furcsa módon a görög munkásosztály 
harcolta ki nekünk a magyar kormány 
szociális intézkedéseit. Orbánék oko-
sak. Tudták, ha nem adnak valamit 
az embereknek, a görög példa előbb-
utóbb kapós lesz. Ezért adtak. A görög 
dolgozókat azonban átverték a Szirizával. 
A görög tömegek előbb-utóbb fel fognak 
ébredni, de ha magunknak jót akarunk, 
akkor nem várhatunk arra, hogy az athéni 
munkás bírja a magyar tőkéseket jobb 
belátásra. Ez a mi dolgunk, a magyar 
dolgozók dolga, és nem utolsó sorban 
a Munkáspárt dolga.

 

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL -HÉT
MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?

Havi százezer forintért ad tanácsot a kormánynak a fuvarozással foglalkozó Wáberer György, Magyarország 9. leggazdagabb embere – írja 
a Bors. Wábererrel együtt összesen kilenc minisztériumban 35 miniszteri biztost és 4 miniszteri megbízottat foglalkoztat a kormány, évi 
280 millió forintért.

MUNKÁSPÁRT: Akik azt mondják, hogy nincs pénz a gyermekéhezés megoldására, azoknak itt egy tökéletes megoldás, ezeket 
az állásokat meg kell szüntetni. Minisztériumból és minisztériumi alkalmazottban Magyarország a világ élvonalában van egyébként is, 
akár dolgozhatnának külső segítség, tanácsok nélkül is.

Az Európai Lelkiismeret és Emlékezet Platform vezetősége beszámolt a Justice 2.0 programról, amely egy európai büntetőbíróság 
létrehozását tűzte ki célul a kommunizmus bűntetteinek kivizsgálására. Köszönetet mondtak Magyarország kormányának azért, hogy 
az EU tagállamai közül egyedüliként anyagilag is támogatja a szövetség működését. 

MUNKÁSPÁRT: A történelmi korszakokat nem lehet büntetőbíróságokkal semmissé tenni. 26 évvel a rendszerváltások után a mával 
és a jövővel kellene foglalkozni. A magyar kormánynak pedig nem kellene a mi adónkból bosszúra éhes külföldi szervezeteket támogatni.

Aláírta a kormányközi szerződést a Budapest-Belgrád vasútvonal felújításáról Szijjártó Péter a kínai Nemzeti Fejlesztési- és 
Reformbizottság elnökével a Kína-Közép-Kelet-Európa csúcstalálkozón. A beruházást 85 százalékban kínai hitelből fi nanszírozzák.

MUNKÁSPÁRT: A vasútvonal az első nagy kínai infrastrukturális beruházást a Balkánon. Vélhetően jól szolgálja majd 
Magyarország érdekeit is. Most már csak meg kell építeni. Meg fogják építeni? Ellent tud állni a magyar és szerb kormány 
az amerikai nyomásnak? 

Felfüggesztett börtönre ítélte Juhász Ferenc volt szocialista honvédelmi minisztert és Fapál Lászlót, a tárca egykori közigazgatási 
államtitkárát a Fővárosi Törvényszék másodfokú, nem jogerős döntésében. A vád szerint Juhász honvédelmi minisztereként 2006 
júniusában megszegte a vagyonkezelési szabályokat, amikor engedélyezte, hogy Fapál 66 millió forint helyett 27 millió forintért megvegye 
a neki határozatlan idejű bérleti szerződéssel juttatott lakást.

MUNKÁSPÁRT: Nem feltételezzük, hogy egy magyar bíróság politikai döntést hozhat. Nem gondoljuk, hogy politikai 
alkuk vannak a háttérben, vagy egyszerűen nem akarnak precedenst teremteni azzal, hogy egy miniszter is kerülhet börtönbe. 
De az ebből és a többi hatalmi körül mozgó politikusokkal kapcsolatos ítéletekből jól látszik, hogy valamiért más mércét 
alkalmaznak rájuk, mint az egyszerű emberekre. 

A Fidesz szerint az ellenzék tele van korrupciós ügyekkel. Halász János, a kormánypárti frakció szóvivője ezt azzal kapcsolatban mondta 
Budapesten, sajtótájékoztatón, hogy az Országgyűlés a Jobbik kezdeményezésére – MSZP-s és LMP-s támogatással – antikorrupciós 
vitanapot tartott.

MUNKÁSPÁRT: Vak vezet világtalant. 

A svéd király, XVI. Carl Gustaf az egyik nap arra kényszerült, 
hogy tusolás helyett kádfürdőt vegyen. Ennek aztán hangot is adott 
a Svenska Dagbladetnek adott interjújában. A király szerint minden 
kádat be kéne tiltani! „Ez rengeteg ivóvízbe és energiába kerül. 
Ez annyira tisztán belémnyillalt: nem okos dolog, hogy ezt tesszük. 
Nagyon szégyelltem magam, amikor megfürödtem.”

MUNKÁSPÁRT: Sírni szeretnénk, de inkább nevessünk. Ezért 
is hoztuk elő ezt a hírt, mutatva, hogy a világ „nagyjait” milyen 
problémák foglalkoztatják…

Romániában a gyermekek 51 százalékát, Bulgáriában pedig 45,2 százalékát fenyegeti a szegénység. Magyarországon ez az arány 41,4 
százalék, ezzel az ország a harmadik az uniós tagállamok között.

MUNKÁSPÁRT: Ez az, amivel a parlamenti politikusoknak foglalkoznia kellene! A kormány azonban csak ígérget, de nem tesz 
semmit. Az ellenzék meg üres politikai szócsatákra használja fel a tragédiát, ahelyett, hogy tényleges megoldást nyújtson. Nem 
véletlenül: a kapitalizmusban a gyermekszegénység nem téma, hiszen a tőkés pénzügyi hasznát nem érinti. Legfeljebb karácsony előtt 
nyitnak még egy szegénykonyhát.
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MAGYARORSZÁGON A HELYZET NEM VÁLTOZATLAN
Végéhez közeledünk a 2015-ös esztendőnek. A 2014-es 
választási év után úgy tűnt, hogy minden a helyére került, 
s egy „szokványos” évnek nézünk elébe. Nem ez történt.

SZOCLIBERÁLIS UTCAI HÁBORÚ

Kezdődött mindjárt azzal, hogy a szocliberális ellenzék 2014 
végén, 2015 elején átfogó támadást indított az Orbán-kormány 
ellen. Tízezreket vittek ki az utcára, mint utóbb kiderült döntően 
saját híveiket. A tüntetések egyértelműen az Orbán-kormány 
politikája ellen irányultak. „Orbán, hazudtok éjjel és nappal, 
takarodjatok!”  – hangzott a fő jelszó. „Fel kell ismernünk: itt 
egy nemzet menetel a bérminimum, az általános közmunka és 

az általános bérrabszolgaság felé!” – hangoztatták a tüntetések 
szervezői, akik maguk persze nem minimálbérből élnek. 

Az internetadó, a magánnyugdíjpénztárak ügye döntően 
a középosztályok ügye maradt. A szakszervezeti tüntetések 
egy részénél szerepeltek ugyan szélesebb társadalmi problémák 
is, így például a nyugdíjkorhatár, a nyugdíjkedvezmények, 
a dolgozói juttatások ügyei. Ugyanakkor nem volt téma 
a munkatörvénykönyve, az egészségügy, a tömeges szegénység, 
ami ugye valóságos problémát jelent. Nem szerepeltek olyan 
nehéz külpolitikai kérdések sem, mint az ukrajnai háború, 
a fegyverkezés, a NATO, az EU. 

Visszatekintve az évre nyugodtan mondhatjuk: a tüntetések 
zavart okoztak a magyar társadalomban, de nem öltöttek átfogó 
társadalmi jelleget, és nem rázták meg a magyar társadalmat. 
A tüntetések fő szervezőinek, a liberális politikai köröknek, 
és az őket támogató Egyesült Államoknak be kellett látniuk, 
hogy a 2014-es választási eredményeket nem lehet az utcán 
megváltoztatni. A tüntetések arra voltak jók, hogy nyomást 
gyakoroljanak a kormányra. 

A Munkáspárt nem vett részt az utcai rendezvényeken. 
Világosan megmondtuk: ez a tőkésosztály egyik csoportjának 
küzdelme a másik ellen. A kormány elmozdítása egyébként sem 
oldana meg semmit, hiszen ez is tőkés, meg a másik is tőkés.

ÚJPEST-VESZPRÉM-TAPOLCA

2014 végén, 2015 első hónapjaiban a politikai színteret az időközi 
parlamenti választások töltötték be. Újpesten az MSZP-s Kiss 
Péter halála miatt írtak ki választást, Veszprémben Navracsics 
Tibor EU-s megbízatása miatt kellett választást tartani, Tapolca-

Ajka térségében pedig a fi deszes képviselő elhunyta miatt. 
A szocliberális pártok nagy erőkkel készültek, célul tűzve ki 
a „kétharmados diktatúra” megdöntését. Újpesten, amint várható 
volt, az MSZP megtartotta képviselői helyét. Veszprémben 
a függetlenként induló, de a szocliberális erők támogatását 
élvező jelölt győzött, ami bizakodással töltötte le a szocliberális 
ellenzéket. Tapolca-Ajka térségében viszont a Jobbik győzött, 
amiből pedig a Jobbik vont le messzemenő következtetéseket.

Az időközi választások is a tőkés uralkodó osztályon belüli 
küzdelem részei voltak. Nem vezettek tömegmegmozdulásokhoz, 
sőt a választásokat általános érdektelenség jellemezte. 

Nem ingatták meg a Fidesz-KDNP hatalmát sem. 
Matematikailag ugyan megszűnt a kétharmad, de politikailag 
csak pillanatnyi jelentősége volt. Hosszú távon a Fidesz 
biztosítani tudta, hogy a Jobbik, illetve egyes függetlenek vele 
szavazzanak.

A Munkáspárt elindult mindhárom választáson, ami jelezte 
a Munkáspárt megnövekedett képességeit és azt a szándékát, 
hogy új helyet foglaljon el a magyar politikában. Három 
fi atal jelöltünk, Janoviczki Imréné Klaudia, Szentpáli Kolos 
és Filemon Kristóf tisztességgel helytálltak. A Munkáspárt 
megmutatta az embereknek, hogy van más választási lehetőség.

MERKEL: NEM A MI DOLGUNK KORMÁNYT 
DÖNTENI

A parlamenti ellenzék felismerte, hogy nem tudja saját erőből 
megdönteni a kormányt, igyekezett nemzetközi tényezők 
bevonásával sikert elérni. Az amerikai és az európai liberális 
média frontális támadást indított Orbán ellen. Az USA 
magyarországi ideiglenes ügyvivője nyíltan beavatkozott 
a magyar belügyekbe. Korrupcióval vádolták meg a NAV 
akkori vezetőjét.
Az Orbán-kormány kivédte az amerikai támadást, bár nem kis 
árat fi zetett érte. A magyar kormány egyértelműen elkötelezte 
magát az USA katonai akciói mellett. Vállalta az Iszlám 
Állam elleni akcióban való részvételt. Elindult a pápai USA-

NATO légibázis bővítése, új NATO-parancsnokság telepítése 
Magyarországon. Az Oroszország elleni szankciókat is 
megszavazta az Orbán-kormány. Cserébe némi nyugalmat és 
egy mosolygós amerikai nagykövetasszonyt kapott.

Sokan abban bíztak, hogy Angela Merkel német kancellár is 
megvonja bizalmát, és így kiüresedik a tér a Fidesz-kormány 
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körül. Merkel rövid februári látogatása világossá tette, hogy 
a német vezetésnek sok minden nem tetszik Magyarországon, 
de az Orbán-kormányt tekintik annak az erőnek, amely képes 
a belső stabilitást, magyarul a tőkés rendet fenntartani. 
Vlagyimir Putyin orosz elnök ugyancsak februári útja pedig azt 
mutatta, hogy az orosz politika ugyanígy gondolkodik.

A Munkáspárt mindig azt hangsúlyozta, hogy a magyar 
belpolitika kérdéseit Magyarországon kell eldönteni. 
Elleneztünk és ellenzünk mindenfajta amerikai, német, orosz 
vagy bármilyen más beavatkozást az ügyeinkbe. 

NÉPSZAVAZÁSI HÁBORÚ

A parlamenti ellenzék magas labdát kapott a Fidesztől, amikor 
a kormány meghirdette, hogy az üzletek vasárnaponként 
zárva lesznek. Az ellenzék azonnal munkanélküliségről, 
a dolgozó emberek demokratikus jogairól prédikált, és úgy 
látta, hogy ebben a kérdésben maga mögé tudja állítani 
a közvéleményt. Értelmetlen plakátháború indult a kormány 
és az ellenzék között.

Az ellenzék a népszavazás kivívásában látta azt az eszközt, 
amivel még a választások előtt térdre lehet kényszeríteni 
a kormányt. Tudni kell, hogy a magyar tőkés rendszer 26 éve 
alatt a népszavazást jogi és politikai akadályokkal annyira 
megnehezítették, hogy majdnem lehetetlen megteremteni 
a lehetőségét. Ebben a szocliberális erők is ludasak, és most ez 
visszaütött rájuk. A szocliberális erők által csalafi nta módon 
előterjesztett kezdeményezések rendre elbuktak valamelyik 
lépcsőfokon.

A Munkáspárt is tett népszavazási kezdeményezést, feltéve 
azt a kérdést, hogy alkotmányos jog legyen-e a vasárnapi zárva 
tartás. Tudtuk, hogy ez sem fog átmenni, de a cél nem is ez volt. 
A cél az volt, hogy leleplezzük azt az álnok játékot, amelyet 
a szocliberális erők űznek a népszavazás intézményével. 
Egyidejűleg több hónapon át, amíg a mi javaslatunk is eljutott 
a Kúriáig, blokkoltunk minden más ilyen kezdeményezést. 
Némi sajtóvisszhangot is sikerült teremtenünk.

MENEKÜLTVÁLSÁG: KI NYER MA? 

2015 nyarán elindult a menekültválság, amelynek előjelei 
korábban is látszódtak, de senki sem vette komolyan. 
A többszázezres menekülthullám megrázta az Európai Uniót. 
Kiderült, hogy az EU határait nem védik hatékonyan, az EU 
több jogszabálya idejét múlt, s a demokratikusnak nevezett 
társadalmak elszoktak a hadseregek ilyen célú alkalmazásától. 
Diplomáciai háború indult az EU egyes országai között, ami 
időnként nyílt anyázásba csapott át.

A magyar parlamenti ellenzék, azaz a tőkésosztály egyik 
osztaga ismét elérkezettnek látta az időt, hogy megdöntse 

a kormányt. A szocliberális ellenzék a demokratikus értékek 
védelmét kérte számon, a Jobbik pedig kemény fellépést 
sürgetett a menekültekkel szemben. A szocliberálisok, élükön 
Gyurcsány Ferenccel kudarcot vallottak, a közvélemény nem 
támogatta a menekültek korlátlan fogadását. 

A Jobbik nagy reményeket fűzött az ügyhöz, de az Orbán-
kormány olyan határozott és kemény lépéseket tett, amelyeket 
a Jobbik nem tudott ésszerű keretek között überelni. Időközben 
az is világossá lett, hogy Orbán Viktor a menekültügyben 
tanúsított politikájával az európai politika egyik főszereplőjévé 
vált, amire nagyon régen nem volt példa. Orbán pozíciója nem 
gyengült, hanem ellenkezőleg erősödött.

NINCS MINDEN RENDJÉN A FIDESZ HÁZA TÁJÁN

2015 nem volt mentes a kormányzó párton belüli csatározásoktól 
sem. Simicska Lajos, Orbán korábbi bizalmasa azon 
konzervatív vállalkozók nevében indított támadást Orbán ellen, 
akiket negatívan érintettek a Fidesz gazdasági intézkedései. 
A Fidesz ellentámadással válaszolt. A médiapiacon átrendezték 
a viszonyokat. Az állami média a Fidesz kiszolgálójává vált. 
Létrehozták a Magyar Idők konzervatív hírportált és napilapot. 
Az állami földek eladásával Simicska agrárvállalkozásai alól 
igyekeztek a talajt kihúzni.

Hende Csaba honvédelmi miniszter leváltása szeptemberben 
sokakat meglepett. Orbán világossá tette, hogy a Fidesz-
csárdában csak egy dudás lehet, és azt sem engedi, hogy 
az Egyesült Államok a kormány egyes tagjaival tartson fenn 
különleges viszonyt.
A Fideszen belüli ellentéteket mutatta meg Lázár János 
kancellária-miniszter és Rogán Antal frakcióvezető küzdelme. 
Orbán nem engedte, hogy a konfl iktus feleméssze a Fideszt, 
a vitát lezárták, de főleg ismét világossá tették, hogy a vezetés 
csak a miniszterelnök kezében lehet. A Fideszen belüli 
törésvonalak, a nemzedéki ellentétek, a vidék és a központ 
ellentétei nem szűntek meg, de az idén nem vezettek szakításhoz.

A magyar tőkésosztály belső küzdelmei tehát nem változtatták 
meg a belpolitikai erőviszonyokat. A Fidesz továbbra is kezében 
tartja a folyamatokat. Az MSZP szinte teljesen szétesett, 

M   M
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a többi kis liberális párt önmutogató rendezvényeken kívül nem 
képesek másra. 

A Jobbik új pályára állt. A konzervatív, konszolidált párt 
benyomását kívánja kelteni, amely a Fideszt felválthatja. 
Sikerült is taktikai sikereket elérni. A nagy kérdésekben, 
mindenek előtt a menekültügyben nem tudják a Fideszt 
lekörözni. A Jobbik ugyanakkor sajnálatosan jobbra tolja magát 

a Fidesz-kormányt. Ezt tükrözi a Biszku-per felelevenítése, 
az 1956-os események közelgő 60. évfordulójának előkészületeit, 
az újpesti Tanácsköztársaság-emlékmű eltávolításáról hozott 
önkormányzati döntés és sok minden más.

NEM LETTÜNK GÖRÖGORSZÁG

A miniszterelnök arra büszke, hogy Magyarországból nem lett 
Görögország. Ez nem azt jelenti, hogy a magyar dolgozóknak 
nem kell megfi zetniük a megszorító intézkedéseket. Nagyon is 
meg kellett és kell fi zetni. Ez azt jelenti, hogy Magyarországon 
2015-ben a dolgozók tőke elleni osztályharca messze elmaradt 
a görög dolgozók harcától.

A szakszervezeti mozgalom megmaradt a parciális érdekek 
képviseleténél, és a tőke elleni osztályharc helyett továbbra is 
a partnerség, az egyezkedés a jellemző. Számottevő sztrájkra 
nem került sor. Ez részben a szakszervezetek magatartásával, 
részben az igen szigorú törvényekkel magyarázható. Jelentősen 
kibővült ugyanis a sztrájk jogellenességének fogalma a 2010-
es sztrájktörvény-módosítással. Jogellenesnek minősül a sztrájk 
akkor, ha a felek nem működnek együtt a munkabeszüntetés 

során, akkor is, ha visszaélnek a sztrájkjoggal, valamint abban 
az esetben is, ha az elégséges szolgáltatás teljesítését gátolja 
a sztrájk olyan szolgáltató esetében, amely a lakosságot 
alapvetően érintő tevékenységet folytat.

A szakszervezek érdemben nem léptek előre a dolgozók 
szervezésében. A magyar foglalkoztatottak maximum 
10-12 százaléka tagja valamely szakszervezetnek, ami 
nagyon alacsony. Ez részben a dolgozók érdektelenségével, 
az osztálytudat alacsony szintjével magyarázható.  Részben 
pedig azzal, hogy a munkaerőpiac 74-75 százaléka mikro- és 
kisvállalkozóknál foglalkoztatott munkavállalókat jelent, 
akikhez a szakszervezetek nem jutnak el.

Nem folytatódott a szakszervezetek 2013-ban megkezdődött 
közeledése, sőt kilépett a Magyar Szakszervezeti Szövetségből 
(MASZSZ) a közszféra szakszervezeteit tömörítő 
Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF).

A politikai erők közül csak a Munkáspárt hirdeti, hogy 
következetes harcra van szükség a tőke ellen. A Munkáspárt 
politikája, programja sok helyütt megértésre talál, de csak akkor 
válhat társadalmat formáló tényezővé, ha a dolgozó tömegek 
hangulata megváltozik.

***

A Munkáspárt 26. Kongresszusa a belpolitikai helyzetet 
értékelve kimondta: „A magyar tőkésosztály 2010-ben elővette 
a Fideszt, mely a tőkés rend érdekében új politikával stabilizálta 
a magyarországi helyzetet.” A kongresszus még egy fontos 
megállapítást tett: „A Fidesz stabilizálta a kapitalizmust, a tőkés 
erők helyzetét, de a válságot nem oldotta meg.”

2015 eseményei is azt mutatják, hogy a Fidesz-kormány 
valóban sok mindent épít az országban, van fejlődés. 
De a gazdasági fejlődés törékeny, mivel alapvetően 
a multinacionális vállalatokra épül. A külföldi tőke jelenlétét 
viszont több dolog is veszélyeztetheti: ha a politikai stabilitás 
megszűnik, ha az osztályharc kiéleződik, ha a tőkés termeléshez 
szükséges oktatási és egyéb infrastruktúra nem lesz meg. 

A hosszú távú magyar út feltételeit a Fidesz-kormány 
viszont nem teremti meg. A kormány egészségügyi politikája 
tisztességtelen, romboló, rövidlátó, tönkre teszi a magyar 
embereket. A magyar munkaerő jelentős hányada külföldre 
kényszerül. A magyar vállalkozások helyzete továbbra is 
nehéz. A kormány nem tud munkát teremteni, ezért van 
a közmunka. A közmunka azonban nem a segély elkerülésére 
való, hanem a munkanélküliség stabilizálására. Az állam 
akár segélyt fi zet, akár közmunkadíjat, az a lényeg, hogy nem 
munkabért fi zet és nem munkahelyet ad.

Az emberek előbb-utóbb rájönnek arra, hogy a rezsi-
csökkentéssel és egyéb trükkökkel csak manipulálták őket. 
Ráadásul újabb kihívások jöttek, mint a menekültügy, amelyet 
valójában nem tud a kormány megoldani. Egyre többen vannak, 
akik nem akarnak a régi módon élni.

A 2015. évi belpolitikai események megerősítik a 26. 
Kongresszus végkövetkeztetését. A Munkáspárt politikája 
iránt nő az érdeklődés. Kedvezőbbek a feltételek politikánk 
érvényesítésére. A lehetőséget azonban csak fegyelmezett, 
pontos munkával lehet kihasználni. A kongresszus döntése, 
miszerint 2015-re politikailag jelen kell lennünk mind a 106 
választókerületben, és rendelkeznünk kell munkáspárti jelölttel, 
ma is reális és megvalósítható.

S   2014 
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TERRORVESZÉLY: A SZOCIALIZMUSBAN ILYEN NEM VOLT
A párizsi merénylet megmutatta, hogy az Iszlám Állam, 
mint terrorista szervezet felszámolását nem lehet 
halogatni. Illetve lehet halogatni, de akkor a világnak 
egyre több terrorakcióval kell szembenézni. Nem 
kizárható persze, hogy egyes tőkés köröknek éppen ez az 
érdekük. Amíg vannak terrorakciók, addig nagy állami 
pénzeket lehet a biztonsági és a hadiiparba nyomni, és 
még a fi nnyás liberális újságírók sem kérdezhetik, hogy 
miért növelik rohamosan a különféle terrorelhárító, 
rendőri, titkosabbnál titkosabb szervezetek létszámát. 
A tőke profi tja ezúttal is nőni fog, amint ez a 2001-es 
szeptemberi események után történt, a demokráciát 
pedig korlátozni fogják, mint annak idején. De egyes 
köröknek talán ez sem elég, ezért nem zárható ki, hogy 
Párizs ide, Párizs oda, de az Iszlám Államot nem fogják 
felszámolni.

AZ ISZLÁM ÁLLAM LEGYŐZHETŐ, 
DE AKARNI KELL

Az Iszlám Államot egyébként már régen fel lehetett volna 
számolni, ha a nagyhatalmak megegyeztek volna. Miben 
kellene megegyezni? Nos, először abban, hogy az Iszlám 
Államot, mint területi képződményt meg kell semmisíteni. 
Az amerikaiak is, az oroszok is, a franciák is tudják, 
hogy ezt nem lehet a levegőből megoldani. A térségbe 
szárazföldi csapatokat kell küldeni. Obama nem azért ijedt 
meg az orosz légierő szíriai beavatkozásától, mert attól 
tartana, hogy az orosz gépek kiszorítják az amerikaiakat. 
Nem, másról van szó. Az orosz légierő beavatkozása 
az oroszokkal szövetséges Aszad elnök oldalán megteremti 
azt a lehetőséget, hogy az orosz légitámogatással a hátuk 
mögött a szír kormánycsapatok számolják fel a terrorista 
erőket. Ettől borsódzik Obama háta. És Hollande-é is.

Ha az USA és Franciaország komolyan venné az Iszlám 
Állam elleni fellépést, akkor nem habozna, és Aszad mellé 
állna. Ez még mindig egyszerűbb lenne, mint amerikai 
vagy francia szárazföldi csapatokat küldeni a térségbe. 
Sem Obama, sem Hollande nem veszi azonban komolyan, 
és inkább együtt él a terrortámadások fenyegetésével, 
mintsem, hogy megtűrje Aszadot.

A nagyhatalmaknak meg kellene egyezni abban is, 
hogy egy esetleges közös katonai hadműveletet az ENSZ 
irányítson. Vagyis se nem a NATO, se nem Oroszország. 
Ez ésszerű kompromisszum lenne, csak akarni kellene.

Meg kellene egyezni abban is, hogy az Iszlám 
Állam felszámolása nem jár együtt magának Szíriának 
a felszámolásával. A térség egyik másik állama, példának 
okáért Izrael, szívesen venné, ha Szíria nem lenne. 

Végül abban is egyezségre kellene jutni, hogy 
Szíria belső fejlődése merre menjen. Minden normális 
ember azt mondaná, hogy ezt a bízzák a szíriai népre. 
A nagyhatalmak azonban várhatóan beleszólnak ebbe. 
Aszad elnököt a szír emberek nem akarják elzavarni. Ha 
akarnák, már megtették volna. Az orosz fegyverek jók 
az USA és az iszlámgárdisták ellen, de nem jók a szír 

emberek ellen. Aszadot a szírek többsége becsüli. Ebből
fakad az a következtetés, hogy Szíria stabilitásának 
fenntartásához szükség van Aszad elnökre. De ebből 
adódik az is, hogy aki az elnököt akarja leváltani, valójában 
Szíriát akarja eltörölni a föld felszínéről.

A VILÁGOT AKARJÁK FELOSZTANI, 
NEM A TERRORISTÁKAT LEGYŐZNI

Ami ma történik a terrorizmus elleni harc ürügyén, nem 
más, mint a tőkés országok egymás elleni küzdelme 
a világ újrafelosztásáért. Az USA úgy érzi, hogy túl van 
a gazdasági válságon, ő rendelkezik a legnagyobb katonai 
és műszaki-tudományos potenciállal, és ezért most ő 
diktálhat. Ő mondhatja meg, hogy melyik ország meddig 
mehet el. 

Franciaország ezernyi gazdasági és társadalmi gonddal 
küzd. A francia középosztály, a tőkés rendszer pillére, 
elszegényedik. A társadalomban nő az elégedetlenség 
a rengeteg idegen jelenléte miatt. A francia polgárság 
hagyományos pártjai egyre kevésbé képesek irányítani 
az embereket. Nem teljesen kizárt az a lehetőség, hogy ma 
vagy holnap, de Marine Le Pen legyen az elnök. A francia 
tőkésosztály fél attól is, hogy végleg elveszíti pozícióit 
az USA-val és Németországgal szemben. Hollande ezért 
sietett kijelenteni: Franciaország hadban áll. Ez a szöveg 
retorikának jó, de politikának rossz.

Oroszországot nem úgy kell elképzelni, mint az egykori 
Szovjetuniót, amely az arab népek ügyének és a haladásnak 
a védelmezője volt. Oroszország tőkés ország, és az orosz 
tőke vissza akarja szerezni állásait a Közel-Keleten. Szíria 
ma az oroszok egyetlen szövetségese, miután a nyugatiak 
leválasztották Iránt az oroszok oldaláról.

A terrorizmus elleni küzdelemnek nevezett ügybe 
most már Kína is beszáll, miután a múlt héten három 
állampolgárát a terroristák lelőtték. Kína, amely erőteljes 
nemzetközi off enzívában van, és egymás után szerez 
új pozíciókat Közép-Kelet-Európában, a Balkánon, 
Afrikában, a Közel-Keleten, tart attól, hogy a világ más 
nagyhatalmai az antiterrorista koalíció címén Kínát 
kiszorítják a világ sorsának eldöntéséből.

Igaza van annak, aki most visszasírja a Szovjetuniót 
és a szocializmust. Amíg a szocializmus katonai ereje 
fékezte a tőkés nagyhatalmak terjeszkedési szándékait, 
nem volt hasonló terrorizmus, nem lőttek agyon ártatlan 
embereket. Amíg léteztek a szocialista országok, 
tisztességgel védelmezték az arab népek jogait. Nem voltak 
menekültek sem, hiszen a szocialista országokkal, köztük 
Magyarországgal való együttműködés munkahelyeket és 
normális életet teremtett ott, ahol ma, a kapitalizmusban 
milliók válnak földönfutóvá. A kapitalizmusban a tőkés 
országok egymás elleni harca nem oldja meg a népek 
gondjait. A tőkésállamok osztozkodása nem a népeknek 
lesz jó, hanem a tőkének, és emberiség legfeljebb annak 
örülhet, hogy a tőkés világ mocskos játéka nem vezet 
pusztító világháborúhoz. Ha nem vezet…
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MUNKÁSPÁRT
boldog karÁcsonyt!

MEGRENDELHETŐK MEGRENDELHETŐK 
AZ ÉV VÉGIAZ ÉV VÉGI

REKLÁMANYAGOKREKLÁMANYAGOK
A kártyanaptár, képeslap, falinaptár és asztalinaptár megrendelhető 
a pártközpontban. Cím: 1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51/a

NEM TUD FÉLRETENNI A MAGYAR, NINCS MIBŐL
A munkanélküliségi ráta 7 százalék alá esett 2015 második 
negyedévében. Ez jelentős részben a közmunkaprogramnak 
is köszönhető. A javuló gazdasági adatok ellenére is számos 
szegénységi mutató romlott. 2013-ban a magyar népesség 
33,5 százaléka élt a szegénységtől veszélyeztetve vagy 
társadalmi kirekesztettségnek kitéve – írja 24.hu a budapesti 
szegénységi konferenciáról. Az Orbán-kormány hirdetett 
célja a középosztály erősítése. A szegényeknek is adnak 
valamit, de nem elegendőt ahhoz, hogy a szegénységből 
kilépjenek. A cél nem az, hogy a szegényeknek jó legyen, 
hanem az, hogy befogják a szájukat.

Mindeközben az Intrum Justitia követeléskezelő cég 
– akik, tegyük hozzá keserű szájízzel, a téma valódi 
szakértői –, felmérést közölt arról, hogy miér nem fi zetik 
be az emberek idejében a számláikat. A válasz aligha lesz 
meglepő.

A magyarok 58 százaléka nem tud rendszeresen pénzt 
félretenni, azok pedig (42 százalék), akik havonta tudnak 
megtakarítani, átlagosan csaknem 36 ezer forintot tesznek 
félre - derül ki az Intrum Justitia évente megjelentetett 
Fogyasztói Fizetési Jelentéséből. A felmérés eredményei 
szerint a válaszadók több mint felével fordult elő az utóbbi 
egy évben, hogy legalább egy számlát késve fi zetett, míg 
36 százalék időben teljesítette a befi zetést. A késve fi zetők 
55 százaléka a fi zetésképtelenséget, 41 százaléka pedig 
a fi gyelmetlenséget említette ennek okaként. A kutatás 
adatai alapján a határidőn túl fi zetett számlák között 
a mobiltelefon- és internetszámlák, valamint a közüzemi 
díjak állnak a vezető helyen, míg a legpontosabban 
a gyerekekkel (óvodai és bölcsődei költségek, tandíj) és 
a lakhatással kapcsolatos költségeket fi zetik a magyarok.

A kutatás kitért arra is, hogy a megkérdezettek milyen 
stratégiát alkalmaznak a fi zetési nehézségek megoldására: 
14 százalékuk nyilatkozott úgy, hogy az elmúlt 6 hónap 
során számláik kifi zetéséhez kölcsönt kértek vagy hitelt 
vettel fel. Többségük, összesen 73 százalékuk a családhoz, 
barátokhoz fordul segítségért, míg 20 százalék saját 
számlavezető bankjától, 21 százalék pedig egy másik 
banktól igényel hitelt. A magyarok 44 százaléka nem 
engedhet meg magának előre nem látható kiadást, anélkül, 
hogy ne kellene kölcsönhöz folyamodnia és csupán 25 
százalékuk nyilatkozott úgy, hogy nem kérne kölcsön ilyen 
esetben - derült ki a felmérésből. A megkérdezettek 44 
százaléka értett egyet azzal a kijelentéssel, hogy tud bánni 
a pénzzel, és csupán 7 százaléka érezte úgy, hogy nem tartja 
kézben pénzügyi helyzetének irányítását.

Az eredmények azt mutatják, hogy a pénzügyi tudatosság 
vagy annak hiánya generációkon át kódolva van; aki ma 
saját bevallása szerint tud bánni a pénzzel (44 százalék), 
az tudatosabban próbálja gyerekeinek is átadni ezt 
a tudást, hiszen ő is saját szüleitől tanulta ezt - hangsúlyozta 
a közleményben Felfalusi Péter, az Intrum Justitia Zrt. 
vezérigazgatója. Hozzátette: aki pedig nem tud bánni 
a pénzzel, azoknak 22 százaléka érzi fontosnak, hogy 
a gyerekeit jobb helyzetbe hozza. Függetlenül attól, hogy 
tud-e bánni a pénzzel, a válaszadóknak összességében az 55 
százaléka fordít gondot arra, hogy a gyermekeit megtanítsa 
a pénzügyek kezelésére - ismertette Felfalusi Péter. Az Intrum 
Justitia a Fogyasztói Fizetési Jelentés keretében összesen 21 
országban, több mint 22 400 európai állampolgárt kérdez meg 
pénzügyi helyzetéről. Idén Magyarországon 1081 személy 
válaszolt a kérdőívre, a magyar felmérés reprezentatív.
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MI LESZ VELED, UKRÁN KOMMUNISTA PÁRT?
Ukrajnában 1990 óta az ukrán munkásmozgalom 
legnagyobb ereje a Pjotr Szimonyenko vezette Ukrán 
Kommunista Párt (KPU) volt. Létezett és létezik ma is 
az Ukrán Kommunisták Szövetsége, de nagysága és befolyása 
eltörpült a KPU mellett. A nemzetközi kapitalizmus, 
élén az USA-val és Németországgal azonban hatalomra 
juttatta Petro Porosenko nacionalista-fasiszta rendszerét, 
amely könyörtelen támadást indított a kommunisták ellen. 
A KPU kiesett a parlamentből, betiltották indulását 
az idei önkormányzati választásokon. A KPU elveszítette 
korábbi pozícióit, aktivistái jelentős részét. Az új helyzetben 
a korábbi megszokott eszközökkel igyekszik küzdeni. Sajnos, 
sikertelenül. Így joggal merül fel a kérdés: mi lesz veled, 
Ukrán Kommunista Párt?

1993: ÚJ PÁRT SZÜLETETT

A KPU 1993-ban jött létre. A Szovjetunió feloszlatása után, 1991-
ben Ukrajnában betiltották a kommunista szervezeteket, hasonlóan 
ahhoz, ahogyan ez Oroszországban is történt. 1993-ban vált 
lehetségessé egy új part megszervezése és hivatalos bejegyzése.

Új párt született, de az új párt jelentős mértékben örökölte 
a szovjet időszak aktivistáit és tagságának nagyrészét. 
Ukrajnában ugyan létre jött a magyar MSZP-hez hasonló erős 
szociáldemokrata párt, de az nem az egykori kommunista párt 
szakadásából született, hanem új párt volt. Így mindenki, akinek 
drága volt a szocializmus, illetve a Szovjetunió ügye, a KPU-
ba lépett be. Ez óriási előnyt jelentett más kelet-közép-európai 
pártokhoz, köztük a Munkáspárthoz képest.

A KPU elnöke az akkor 42 éves Pjotr Nyikolajevics 
Szimonyenko lett, aki korábban az SZKP apparátusában 
dolgozott. Ő vezeti a pártot mind a mai napig.

AZ EU-KAPITALIZMUS FELÉ VAGY AZ OROSZ 
KAPITALIZMUS FELÉ?

Ukrajnában 1990 óta tőkés rendszer van. Ennek a rendszernek 
vannak sajátosságai. Először, Ukrajna a NATO és Oroszország 
között van. Az orosz tőke, az orosz politika igyekszik saját 
gazdasági és politikai befolyása alatt tartani, semmiképpen sem 
akarja, hogy az EU és a NATO bekebelezze Ukrajnát. Másodszor, 
az ukrán tőkésosztály egyik része az európai és az amerikai 
tőké-hez húz, a másik része az orosz tőkéhez.  Harmadszor, 
a tőkésosztály csoportjai közötti ellentétek mellett mindkét 
csoport közös vonása a korrupció, az állami szintre emelt lopás. 
Negyedszer, mindezek következtében Ukrajna Európa egyik 
legszegényebb országa, súlyos, tartós társadalmi feszültségekkel.

A fenti négy sajátosságot egészíti ki az tény, hogy az elmúlt 
években jelentős társadalmi mozgások indultak el Ukrajna 
keleti tartományaiban. A felszínen ezek a függetlenséget, 
az Oroszországhoz való kapcsolódást követelő mozgalmakként 
jelennek meg. Ha mélyebben betekintünk, azt látjuk, hogy 
a két tartományban egyszerű dolgozó emberek fogtak fegyvert, 
és a követelések között antikapitalista jellegűek is vannak. 1990 
óta Kelet-és Közép Európában – ha bonyolult formában is – de 
először jelentek meg a tőkés rendszer megdöntésére irányuló 
konkrét politikai és katonai lépések.

Ez magyarázza azt, hogy az USA és Németország, általában 
az európai tőke mindent megtesz azért, hogy Ukrajnában 
megszilárduljon a tőkés rendszer. A 48 millió lakosú Ukrajna 
stratégiai fontosságú. Jelentős nyersanyagkészletekkel, kiváló 
mezőgazdasági bázissal rendelkezik.  

A 2008 óta tartó tőkés válság arra késztette az EU vezetőit, 
hogy a válságot azzal vezessék le, hogy tovább terjeszkedjenek 
kelet felé. Ez a taktika az 1990-es években már egyszer bevált.  
Sőt, 2004-ben a „narancsos forradalom” útján juttatták hatalomra 
a nyugat-barát Viktor Juscsenko elnököt. A nyugat ennek 
szellemében 2010-ben megkísérelte erőszakkal eltávolítani 
Alekszandr Lukasenko belarusz elnököt. Ez a kísérlet azonban 
kudarcot vallott.

Ekkor erősödött fel az a szándék, hogy az EU-ba és a NATO-
ba való határozott integrálással vonják ki Ukrajnát Oroszország 
befolyása alól. Volt azonban még egy szempont. Ukrajna szegény, 
az emberek rosszul élnek, és a megszorító intézkedések milliókat 
nyomorítanak el. Ebben a helyzetben az ukrán kommunisták 
fontos erőt jelentettek. A 2012-s parlamenti választásokon 
az Ukrán KP 2,7 millió szavazatot kapott, jó másfél millióval 
többet, mint korábban. Erre már oda kellett fi gyelni.

A nyugat ekkor döntött amellett, hogy a kapitalizmus és 
a nyugatbarát politika megőrzése érdekében bármilyen eszköz 
megengedhető. Így került hatalomra 2014-ben a nacionalista-
fasiszta Porosenko-kormányzat, amely élvezi a nyugat teljes 
támogatását. A tények azt mutatják, hogy a nyugat anyagi és 
katonai támogatása, a háborús feszültség fenntartása nélkül 
a Porosenko-kormányzat már megbukott volna.

KPU: KELET-EURÓPA MÁSODIK LEGNAGYOBB 
PÁRTJA 

A korábbi szovjet társadalom mély gyökereket hagyott Ukrajnában, 
és ez mind a mai napig érezteti hatását. A társadalom tőkés 
átalakítása politikai téren éppen ezért fi nomabb módszerekkel 
ment végbe. Amíg a kelet-európai EU-országokban a tőkés erők, 
beleértve a szociáldemokráciát folyamatosan a kommunista pártok 
felszámolására törekedtek, mind Oroszországban, mind Ukrajnában 
engedték a kommunisták létezését, és a tőkés társadalom békéje 
szempontjából fontos tényezőnek tekintették őket.

A KPU így vált az ukrán parlament legnagyobb ellenzéki 
pártjává, ezzel együtt az Oroszországi Föderáció Kommunista 
Pártja után Kelet-Európa második legnagyobb kommunista 
pártjává. 

MOZGALOM
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

A KPU igen széles eszköztárral dolgozott az elmúlt 
évtizedekben. Ma is megjelenik a párt központi lapja, 
a Komunyiszt, a havi folyóirat, a Komunyiszt Ukraini. Mellette 
több tucat regionális és helyi kiadvány is létezett és részben 
létezik ma is. A párt saját internetes oldallal rendelkezik (http://
www.kpu.ua), ahol nyomon követhető a párt politikája.

A KPU indult az ukrajnai elnökválasztásokon is. A legna-
gyobb sikert 1999-ben érték el, amikor Szimonyenko elnök
jelöltként  23,1 százalékot kapott. A második fordulóban pedig 
már 38 százalékot, de ez is kevés volt Leonyid Kucsma legyő-
zéséhez. A későbbi elnökválasztásokon már 4-5 százalékot tudtak 
csak elérni.

Az alábbi táblázat jól mutatja, hogy az 1990-es évek sikerei 
után visszaesés következett be. A 2008-as európai tőkés válság, 
az ukrán társadalom belső feszültségei azonban oda vezettek, 
hogy a KPU 2012-re ismét sorsdöntő jelentőségre tett szert. 

Év  Szavazat  % Mandátum
1994  3,683,332 13,6 86
1998  5 178 074 23,57 70
2002  5,179,709 19,98 66
2006  929,591  3.66 21
2007  1,257,291 5,39 27
2012  2,687,246 13.18 32
2014  611,923  3,88 0

A tőke erői ekkor indítottak általános támadást a párt ellen.  2014 
tavasza óta több formában is követelték a párt, illetve a párt fő 
ereje, a parlamenti frakció betiltását. A tőke végül úgy oldotta meg, 
hogy a KPU-képviselők közül hat személyt megvásárolt. Azok 
kiléptek a frakcióból, így a KPU-frakciót technikai alapon meg 
lehetett szüntetni. 

2015 májusában Ukrajnában betiltották a kommunista 
jelképeket, a szocialista korszak propagálását. 2015 júliusában 
a belügyminiszter megtiltotta a KPU indulását az önkormányzati 
választásokon.

KPU: TÁMOGATTÁK AZ UKRÁN TŐKÉSOSZTÁLY 
EGYIK RÉSZÉT

A KPU létezése óta következetesen küzd az ukrán munkások, 
a dolgozók érdekeiért. A bonyolult ukrán belső viszonyok közepette 
az Ukrán KP úgy vélte, hogy ezt a célt úgy éri el a legjobban, ha 
közvetve-közvetlenül támogatja azokat a politikai erőket, amelyek 
az EU és a NATO ellen, az Oroszországgal való kapcsolatot mellett 
álltak ki. 

A KPU az 1994-es elnökválasztáson ennek szellemébe 
támogatta az Ukrán Szocialista Párt jelöltjét, Olekszandr Morozt. 
Ez egyben jelezte, hogy a KPU és a szocialisták minden szinten 
szoros viszonyt alakítottak ki. 

A KPU 2010-2014 között Viktor Janukovics elnök és 
csapata mellé állt, s bár soha nem léptek be a tőkés kormányba, 
szavazataikkal és propagandájukkal támogatták a kormányt.

A KPU számára ez a helyzet számos előnnyel járt. A parlamenti 
erő és az a tény, hogy támogatták a kormányt, kedvező anyagi 
körülményeket teremtett a párt, és főleg a képviselőik és vezetői 
aktivistáik számára. Valójában azonban azt is jelentette, hogy 
a KPU óriási parlamenti erejét, anyagi és káderbázisát nem 
az ukrán kapitalizmus legyőzésére fordította, hanem sokkal a tőkés 
rendszer menedzselésére. Ez a politika fokozatosan értetlenségét 
váltott ki a tömegekben. A párt aktivistáinak jelentős része 
beépült a tőkés rendszerbe, alkalmazkodott a polgári demokrácia 
játékszabályaihoz. A párt elveszítette azt a képességet, hogy 
a kommunista pártként reagáljon a tőkés társadalom folyamataira 
és módszereiben is alkalmazkodjon a tőkés erők támadásaihoz. 

A KPU nem tudott és feltehetően nem is akart bekapcsolódni 
a kelet-ukrajnai tartományok mozgalmaiba. Egyes tagjai és 
szervezetei csatlakoztak az ellenálláshoz, de a KPU mint olyan 
kimaradt belőle.

KPU: ELLENTMONDÁSOS ÚTKERESÉS

A 2014-es súlyos vereség következtében a KPU elvesztette 
tagságának és aktivistáinak egy részét. A parlamenten kívül 
a pártnak jelentős anyagi nehézségekkel is szembe kell néznie.

A KPU K  B  

P  S  



11X. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 48. SZÁM
2015. NOVEMBER 28.MOZGALOM

A KPU 2014. decemberi 49. kongresszusán megkezdte a helyzet 
értékelését és a párt jövőbeni lehetséges útjainak keresését. 
A kongresszus kimondta, hogy a Janukovics-féle vezetés nem 
váltotta be a hozzá fűzött reményeket. Janukovics külpolitikai 
irányvonala ingadozott, hol az EU, hol Oroszország között. Nem 
fékezte meg, sőt fokozta a korrupciót, a lakosság elszegényedését.

A kongresszus ennek ellenére úgy foglalt állást, hogy 
„Januskovics támogatása a választások második fordulójában”, és 
a KPU csatlakozása a kormánykoalíció frakciójához, „megalapozott 
lépés volt, mivel megakadályozta a legreakciósabb, neonáci 
körök hatalomra jutását.” A kongresszus szerint Janukovics 
a tőke érdekében megszegte a KPU-val kötött megállapodásokat. 
Szimonyenko a kongresszuson elismerte a pártvezetés, és saját 
felelősségét az „elkövetett súlyos hibákért.”

A 49. kongresszus rámutatott, hogy Ukrajnában fasiszta 
rendszer jött létre. A Porosenko-féle rezsim azonban bizonytalan. 
A kongresszus szerint „nem kizárt újabb parlamenti, sőt 
elnökválasztás sem.” Szimonyenko szavai szerint a KPU-nak 
„erre kész kell lennie.”

A kongresszus fő feladatnak a párt megszilárdítását tekintette. 
A KPU-nak 2014 végén 104 ezer tagja volt, de már 2014-ben 8 ezer 
tag lépett ki.  Sok fi atal lépett be a pártba, de a párt nem fordított 
elég fi gyelmet a nevelésükre. A kongresszus súlyos bűnnek 
nevezte, hogy a Komszomol élére olyan ember került, aki „elárulta 
a pártot.”

A kongresszus bírálta azt is, hogy „egyes körökben eluralkodtak 
a polgári parlamentarizmussal kapcsolatos illúziók.”

Súlyos gondok vannak a vezetői utánpótlás terén. Sok 
pártszervezet nem rendelkezik a minimális marxista-leninista 
képzettséggel sem.  A kongresszus elfogadhatatlannak nevezte, 
hogy a tagságnak csak egy tizede fi zeti elő a párt újságját.

A kongresszus elítélte, hogy a KPU luganszki szervezete 
elmarasztalta a pártvezetést azért, mert nem kapcsolódott be 
a kelet-ukrajnai eseményekbe. A kongresszus az ilyen fellépést 
párttörésnek minősítette és elítélte.

A kongresszus kimondta, hogy a párt csak akkor lesz képes 
az ukrán munkásosztályt felébreszteni, hanem rendbe hozza 
saját sorait. A párt vezetője ismét Pjotr Szimonyenko lett. 

Az útkeresés még nem ért véget. A KPU KB novemberben 
értékelte az önkormányzati választásokat. Mint ismeretes, 
a párt nem indulhatott. Ennek ellenére a KPU bujtatott 
formában számos helyen indított jelölteket. A párt emberei 
a szavazatok 1,3 százalékát szerezték meg, s ezzel az összes 
helyi képviselőből 0,11 százalékkal rendelkeznek. Az eredmény 
nem javította, sőt rontotta a KPU helyzetét. Sokan ezt a lépést 
helytelenítik, és a fasiszta rendszer legitimizálásának tekintik.

A KB elhatározta a párt sorainak felülvizsgálatát, azaz 
a párt megtisztítását. Kijelentették, hogy most már nem 
az elkövetett hibákkal kell foglalkozni, hanem előre kell lépni. 
A KB kimondta, hogy a KPU igen súlyos anyagi helyzetbe 
került, s új alapokra kell helyezni a párt anyagi működését.

SZOLIDÁRISAK VAGYUNK AZ UKRÁN 
KOMMUNISTÁKKAL

A KPU szoros kapcsolatot épített ki a volt Szovjetunió 
kommunista pártjaival, és nemzetközi tevékenységének zöme 
ebben a térségben bonyolódott. A KPU részt vesz a Kommunista 
és Munkáspártok Nemzetközi Találkozóin. Nem tagja 
az európai kommunista pártok Kezdeményezés elnevezésű 
szervezetének. Építi kapcsolatait az Európai Baloldali Párttal.

A KPU és a Munkáspárt között az 1990-es évek óta szoros 
kapcsolat alakult ki. A Munkáspárt elnöke számos alkalommal 
találkozott Szimonyenko elnökkel. Pártunk képviseltette magát 
a KPU kongresszusain. A Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei 
szervezete és a KPU Kárpátaljai szervezete között is kialakult 
együttműködés.

A Munkáspárt szolidaritását fejezte ki és tiltakozott a tőkés 
erők KPU-ellenes támadásai ellen, határozottan elítélte és 
elítéli az ukrajnai nacionalista-fasiszta rendszert. 2015 nyarán 
a Munkáspárt a budapesti ukrán nagykövetség előtt is tüntetett.

A KPU súlyos problémáit a Munkáspárt is átérzik, és 
lehetőségeihez képest igyekszik segíteni. Képviselőink több 
ízben elmondták a mi tapasztalatainkat, azt, hogy miként tudta 
a Munkáspárt megőrizni létét 26 év óta, és hogyan küzd ma is 
a tőke ellen, alkalmazkodva a megváltozott helyzethez, de nem 
feladva marxista-leninista jellegét.

K  

K  



A KRÍM LAKOSSÁGA ELLENA KRÍM LAKOSSÁGA ELLEN

TERRORTÁMADÁS TERRORTÁMADÁS 

Megszakadt a Krím áramellátása Ukrajna felől múlt hétvégén, 
miután ismeretlenek a dél-ukrajnai Herszon megyében 
felrobbantották a Krímet árammal ellátó távvezetékek oszlopait. 
A területet a szélsőséges Jobb Szektor fegyveresei és krími 
tatár  – a híradások szóhasználata szerint – „aktivisták” vonták 
ellenőrzésük alá, nem engedték a helyszínre a javításokat 
végző szakértőket, egy rendőrt meg is késeltek. Eközben 
Kijevben a Jobb Szektor több száz támogatója tüntetett, a Krím 
áramellátásnak teljes blokádját követelték.


